


2003年全国注册税务师考试《税法一》试题及分析
一、单项选择题(共40题,每题1分。每题的备选项中,只有1个最符合题意) 
1.从1999年11月1日起,对个人在中国境内储蓄机构取得的人民币、外币储蓄存款利息,按20%税率征收个人所得税。某居民2003年4月1 日在我国境内某储蓄机构取得1998年4月1日存入的5年期储蓄存款利息5000元,如果该居民被征收了1000元的个人所得税。这样处理,违背了税法适用原则中的( )。 
A.法律优位原则 B.新法优于旧法原则 

C.法律不溯及既往原则 D.特别法优于普通法原则 

标准答案:C 

依据:教材第12页。 

考核目的:税法适用原则的运用。 

2.如果纳税人通过转让定价或其他方法减少计税依据,税务机关有权重新核定计税依据,以防止纳税人避税与偷税,这样处理体现了税法基本原则中的( )。 

A.税收法律主义原则 B.税收公平主义原则 

C.税收合作信赖主义原则 D.实质课税原则 

标准答案:D 

依据:教材第11页。 

考核目的:税法基本原则的运用。 

3.税收法规是国家最高行政机关、地方立法机关根据其职权或国家最高权力机关的授权,依据宪法和税收法律,通过一定法律程序制定的规范性税收文件。下列税法属于税收法规的是( )。 

A.个人所得税法 B.增值税暂行条例 

C.税务行政复议规则 D.税务代理试行办法 

标准答案:B 

依据:教材第19页。 

考核目的:税法的分类及税法的效力。 

4.下列职权中不属于税务机关职权的是( )。 

A.税收检查权 B.税收行政立法权 

C.代位权和撤销权 D.税收法律立法权 

标准答案:D 

依据:教材第31页。 

考核目的:税收法律关系产生的原因。 

5.税收法律关系产生的基础和标志是( )。 

A.税法的公布 B.税法的实施 

C.税收法律事实的发生 D.税法草案的提出 

标准答案:C 

依据:教材第34页。 

考核目的:税收法律关系产生的原因。 

6.下列关于税务登记的表述存在错误的是( ),、 

A.增值税一般纳税人经批准停业,应当在恢复生产、经营后,向税务机关提出复业登记的申请 

B.从事生产经营的纳税人到外县(市)临时从事生产经营,在同一地累计超过180天的,应当在营业地办理税务登记手续 

C.从事生产、经营的纳税人,税务登记内容发生变化,应当自工商行政管理机构变更登记之日起30日内办理税务变更登记 

D.从事生产、经营的纳税人,应当在向工商行政管理机构申请办理注销登记前,持有关证件,向税务机关申报办理注销税务登记手续 

标准答案:A 

依据:教材第36页。 

考核目的:税务登记制度。 

7.扣缴义务人不履行扣缴义务,应承担的法律责任是( )。 

A,由税务机关向扣缴义务人追缴税款,并处以应扣未扣、应收未收税款的50%以上5倍以下的罚款 

B.由税务机关向扣缴义务人追缴税款,并处以应扣未扣、应收未收税款的50%以上3倍以下的罚款 

C.由税务机关向纳税人追缴税款,并对扣缴义务人处以应扣未扣、应收未收税款的50%以上5倍以下的罚款 

D.由税务机关向纳税人追缴税款,并对扣缴义务人处以应扣未扣、应收未收税款的50%以上3倍以下的罚款 

标准答案:D 

依据:教材第48页。 

考核目的:税务违法行为的法律责任。 

8.某企业某年度取得应税利润600万元,销售收入1600万元,如果以应税利润为征税对象,采用超率累进税率形式(税率表如下),则该企业本年应纳税额为( )万元。 

级数 

销售利润率 

税率 

1 

5%以下 

0 

2 

5％—10%以下 

5％ 

3 

10%？20%(含) 

10% 

4 

20％-35%(含) 

20% 

5 

35％以上 

35% 

A.210 B.560 C.162 D.82 

标准答案:D 

依据:教材第61页。 

考核目的:超率累进税率的运用。 

计算过程:销售利润率=600÷1600=37.5% 

应纳税额=1600× 5%×0+1600× 5%× 5%+1600× 10%× 10%+1600×15%×20%+1600×(37.5%—35%)× 35%=82(万元) 

9.假设某人取得劳务报酬收入48000元,免征额为800元,税率为20%,若规定计税依据超过20000—30000元的部分,加征2成,超过30000？40000元的部分,加征5成,超过40000元以上的部分,加征10成。则该人应纳税额为( )元。 

A.12600 B.12280 C.19200 D.18880 

标准答案:B 

依据:教材第67页。 

考核目的:免征额和加成征收的理解及计算。 

计算过程:应纳税额=20000× 20%+10000× 20%×(1+20%)+10000×20%×(1+50%)+(48000—800—40000)× 20%×(1+100%)=12280(元) 

10.我国全国人大常委会正式建立后首次通过的税收法律是( )。 

A.《关于统一全国税收的决定》 B.《全国税政实施要则》 

C.《文化娱乐税条例》 D.《中华人民共和国农业税条例》 

标准答案:C 

依据:教材第71页。 

考核目的:我国税法体系的建立和发展。 

11.国家在设计增值税税收制度时,不考虑或基本不考虑税收制度对经济的宏观调控作用,而是由市场对资源进行配置,政府不予干预,从而使增值税呈现的特征是( )。 

A.具有中性税收性质 B.税负具有转嫁性 

C.在组织财政收入方面具有稳定性和及时性 D.征收具有普遍性和连续性 

标准答案:A 

依据:教材第89页。 

考核目的:增值税的特点。 

12.税收是国家与纳税人之间形成的以国家为主体的( )。 

A.社会剩余产品分配关系 B.社会剩余产品分配活动 

C.社会产品分配关系 D.社会产品分配活动 

标准答案:A 

依据:教材第2页。 

考核目的:税收本质。 

13.下列项目免征营业税的是( )。 

A.个人销售自建自用的住房 

B.保险公司开展的1年期以上的财产保险业务 

C.下岗职工为社区提供用出租汽车接送学生的劳务 

D.公园销售门票取得的收入 

标准答案:A 

依据:教材第281页。 

考核目的:营业税减免税规定。 

14.某生产企业为增值税一般纳税人,2002年6月把资产盘点过程中不需用的部分资产进行处理:销售已经使用4年的机器设备,取得收入9200元(原值为9000元)；销售自己使用过的应交消费税的机动车2辆,分别取得收入11000元(原值为40000元)和64000元(原值为56000元)；销售给小规模纳税入库存未使用的钢材取得收入35000元,该企业上述业务应纳增值税为( )元。(以上收入均为含税收入) 

A.6916.24 B.5594.70 C.6493.16 D.6316.24 

标准答案:C 

依据:教材第137、138页。 

考核目的:纳税人销售自己使用过的固定资产应纳增值税的计算和销售库存货物应纳税额的计算。 

计算过程：9200÷(]+4%)×4%÷2=176.92(元) 

64000÷(1+4%)×4%÷2=1230.77(元) 

35000÷(1+17%)×17%=5085.47(元) 

应纳增值税=176.92+1230.77+5085.47=6493.16(元) 

15.某软件开发企业2002年3月销售自行开发生产的软件产品取得销售额68000元,已开具增值税专用发票；本月购进材料取得增值税专用发票注明的增值税为1346元；支付运费300元,取得的国有运输企业开具的运费发票上列示:运输费用200元,保管费60元,押运费40元。该企业上述业务实际应负担的增值税为( )元。 

A.10200 B.2040 C.10193 D.2010 

标准答案:B 

依据:教材第140、147页。 

考核目的:运费进项税额的确定、软件开发企业销售自产软件产品的税收优惠。 

计算过程:应纳税额=68000×17%—1346—200×7%=10200(元) 

实际税负=10200÷68000=15% 

实际税负超过3%的部分实行即征即退 

实际应纳税额=68000× 3%=2040(元) 

16.某运输企业2002年4月取得运输收入60万元,联运收入200万元,其中支付给其他单位的承运费150万元,该运输企业2002年4月应纳的营业税为( )万元。 
A.7.8 B.3.3 C.1.8 D.1。5 
标准答案:B 
依据:教材第113、114页。 

考核目的:交通运输业计税依据的确定。 

计算过程：(60+200—150)× 3%=3.3(万元) 

17.某药店(一般纳税人)2002年6月向患者销售药品(非避孕药品)及医疗器械取得收入36800元,向外地某药店批发药品(非避孕药品),增值税专用发票上注明的价款为50000元,向消费者个人销售避孕药品和用具取得收入5800元,药店请专家为顾客提供医疗咨向服务,取得咨询收入6800元(单独核算)；本月购进药品允许抵扣的进项税额为9450元。该药店本月应纳的增值税为( )元。(计算结果保留两位小数) 

A.5239.75 B.6227.78 C.4397.01 D.5385.04 

标准答案:C 

依据:教材第114、135、145页。 

考核目的:含税销售额的换算、混合销售行为的税务处理、增值税免税规定。 

计算过程:[36800÷(1+17%)+50000]× 17%=9450=4397.01(元) 

18.边际税率是指( )。 

A.税法直接规定的税率 

B.全部税额与全部收入之比 

C.实际缴纳税额占课税对象实际数额的比例 

D.再增加一些收入时,增加的这部分收入所缴纳的税额占增加的收入的比例 

标准答案:D 

依据:教材第63页。 

考核目的:税率的各种形式及特征。 

19.某有出口经营权的生产企业(一般纳税人),2002年8月从国内购进牛产用的钢材,取得增值税专用发票上注明的价款为368000元,已支付运费5800元并取得符合规定的运输发票,进料加工贸易进口免税料件的组成计税价格为13200元人民币,材料均已验收入库；本月内销货物的销售额为150000元,出口货物的离岸价格为42000美元,下列表述正确的是( )。(题中的价格均为不含税价格,增值税税率为17%,出口退税率13%,汇率为l=8.3) 

A.应退增值税45318元,免抵增值税额0元 

B.应退增值税37466元,免抵增值税额6136元 

C.应退增值税24050元,免抵增值税额19552元 

D.应退增值税23967元,免抵增值税额19635元 

标准答案:C 

依据:教材第170、171页。 

考核目的:增值税出口退免税政策中的免、抵、退税的计算。 

计算过程:免抵退税不得免征和抵扣税额=8.3×42000×(17%—13%)—13200×(17%—13%)=13416(元) 

应纳税额=150000×17%—(368000×17%+5800×7%—13416)=—24050(元) 

当期免抵退税额=8.3×42000×13%—13200×13%=43602(元) 

当期应退税额=24050(元) 

当期免抵税额=43602—24050=19552(元) 

20.下列关于增值税纳税期限说法不正确的有( )。 

A.增值税纳税期限的规定为1日、3日、5日、10日、15日或者1个月 

B.纳税人以一个月为一期纳税的,自期满之日起10日内申报纳税 C.纳税人以1日、3日、5日、10日或者15日为一期纳税的,自期满之日起5日内预缴税款,于次月起10日内申报纳税并结清上月应纳税额 
D.纳税人进口货物的,应当白海关填发税款缴纳证的次日起5日内缴纳税款 

标准答案:D 

依据:教材第182、183页。 

考核目的:增值税纳税期限。 

21.照相馆在照结婚纪念照的同时附带销售镜框、相册的,该项业务税务处理正确的是( )。 

A.征收增值税 B.征收营业税 

C.镜框、相册应估价征收增值税 D.既要征收增值税,又要征收营业税 

标准答案:B 

依据:教材第244页。 

考核目的:混合销售业务的税务处理。 

22.某日化厂(一般纳税人)2002年3月将自产的洗发水25000瓶和护发素9600瓶用于生产二合一洗发香波,3月份对外销售洗发水45700瓶,不含税单价15元,销售护发素37900瓶,不含税单价18元,销售二合一洗发香波取得不含税收入896000元,月末盘点时发现库存洗发水丢失280瓶。该企业上述业务应纳消费税为( )元。(护肤护发品消费税税率为8%) 

A.181432 B.181096 C.224920 D.225256 

标准答案:B 

依据:教材第207、213页。 

考核目的:自产自用应税消费品的税务处理和生产销售应税消费品应纳消费税的计算。 

计算过程：(15×45700+18× 37900+896000)× 8%=181096(元) 

23.某增值税一般纳税人总分支机构不在同一个市,总机构已申请办理了一般纳税人认定手续,其分支机构税务处理正确的是( )。 

A.在总机构所在地申请办理一般纳税人认定手续 

B.不必申请,自动被视为一般纳税人 

C.在临时销售地申请办理一般纳税人认定手续 

D.在分支机构所在地申请办理一般纳税人认定手续 

标准答案:D 

依据:教材第107页。 

考核目的:一般纳税人认定程序。 

24.某商业企业2002年2月从国外进口一批护肤护发品,海关核定的关税完税价格为82000元(关税税率为20%,消费税税率为8%),已取得海关开具的完税凭证,2月份该企业把其中的一部分护肤护发品在国内市场销售,取得不含税销售收入112000元。假定该企业没发生其他增值税业务,销售环节应纳税额是( )。 

A.应纳消费税为8556.52元,应纳增值税为18182.61元 

B.应纳消费税为8556.52元,应纳增值税为857.39元 

C.应纳消费税为0元,应纳增值税为18182.61元 

D.应纳消费税为0元,应纳增值税为857.39元 

标准答案:D 

依据:教材第150、223页。 

考核目的:进口应税消费品的增值税和消费税税务处理和销售进口应税消费品的税务处理。 

计算过程:组成计税价格=(82000+82000×20%)÷(1—8%)=106956.52(元) 

进口环节应纳增值税=106956.52×17%=18182.61(元) 

进口环节应纳消费税=106956.52× 8%=8556.52(元) 

销售进口应税消费品应纳增值税=112000×17%—18182.61=857.39(元) 

25.从理论上说,作为增值税课税对象的增值额是指( )。 

A。v+m B.v C.m D.c+v+m 

标准答案:A 

依据:教材第81页。 

考核目的:对增值额的理解。 

26.关于出口应税消费品的税务处理,下列表述正确的是( )。 

A.纳税人出口应税消费品,一律免征消费税 

B.生产企业直接出口应税消费品(国家限制出口的除外),退还已纳消费税 

C.对外承包工程公司运出境外用于对外承包项目的应税消费品,应退还已纳消费税 

D.纳税人出口来料加工产品,免征消费税并退还已纳消费税 

标准答案:C 

依据:教材第224、225页。 

考核目的:出口应税消费品退(免)税的规定。 

27.某商业企业(一般纳税人)2002年4月向消费者个人销售金银首饰取得收入58950元,销售金银镶嵌首饰取得收入35780元,销售镀金首饰取得收入32898元,销售镀金镶嵌首饰取得收入12378元,取得修理清洗收入780元。该企业上述业务应纳消费税为( )元。(金银首饰消费税率为5%) 

A.4048.29 B.5983.16 C.4081.62 D.0 

标准答案:A 

依据:教材第227、229、230页。 

考核目的:销售金银首饰应纳消费税的计算。 

计算过程：(58950+35780)÷(1+17%)×5%=4048.29(元) 

28.某保龄球馆2001年3月发生的业务如下:保龄球票价收入860000元,销售香烟取得收入8500元,销售饮料取得收入12000元,销售毛巾等日用品取得收入3200元,把其中的一间办公室出租给个人卖饮料,本月取得租金为6000元；本月支付场租费200000元,工作人员工资34000元,设备维修费4800元,其他费用5800元。该保龄球馆本月应纳营业税为( )元。(娱乐业税率为20%,服务业概率为5%) 

A.172000 B.172300 C.128120 D.177040 

标准答案:D 

依据:教材第275页。 

考核目的:娱乐业的营业额是纳税人向顾客收取的各项费用,包括门票收入、烟酒和饮料销售收入；纳税人出租办公室收入,因与娱乐业分别核算,按租赁业计算营业税。 

计算过程：(860000+8500+12000+3200)× 20%+6000× 5%=177040(元) 

29.某工程设计单位只负责工程设计任务,不参与工程施工,其取得的收入税务处理正确的是( )。 

A.按“服务业——其他服务”税目征收营业税 

B.不征收营业税 

C.按“建筑业”税目征收营业税 

D.先按“建筑业”税目征收一道营业税,再按“服务业”税目征收一道营业税 

标准答案:A 

依据:教材第254页。 

考核目的:营业税税目的应用。 

30.某建筑公司2002年1月承包甲单位的一项建筑工程,根据合同规定,采用包工不包料的方式进行工程价款结算。9月份工程完工并验收合格,该建筑公司取得工程价款2200万元,同时,甲企业给予建筑公司提前竣工奖3万元,该工程耗费甲单位提供的建筑材料2875万元。就该项工程建筑公司应纳营业税为( )万元。 

A.66 B.152.34 C.66.09 D.152.25 

标准答案:B 

依据:教材第270、273页。 

考核目的:建筑安装业计税依据的确定。根据营业税制度规定:纳税人从事建筑安装业,无论与对方如何结算,其计税营业额均应包括工程所用原材料及其他物资和动力款在内,施工企业从建设单位取得的提前竣工奖应并入计税营业额征收营业税,计税营业额中不准扣除任何成本。 

计算过程：(2200+2875+3)×3%=152.34(万元) 

31.甲企业(一般纳税人)为乙企业(小规模纳税人)从丙企业(一般纳税人)代购原材料一批,丙企业给甲企业开具的增值税专用发票上注明的价款为54800元,增值税为9316元；甲企业按原价开给乙企业普通发票,取得销售收入64116元,同时甲企业向乙企业收取手续费3510元。根据现行税收制度规定,甲企业应纳( )。(货物增值税税率为17%,服务业营业税税率为5%) 

A.增值税9826元 B.营业税3381.3元 C.增值税510元 D.营业税175.5元 

标准答案:C 

依据:教材第275页。 

考核目的:纳税人代购业务的确认和税务处理。纳税人代购货物,只有满足条件时,才能按代购业务处理,缴纳营业税,否则,按销售货物处理,缴纳增值税。 

计算过程:应纳增值税=(64116+3510)÷(1+17%)×17%—9316=510(元) 

32.根据现行营业税税收制度的规定,下列业务按“服务业”税目征收营业税的是( )。 

A.土地租赁 B.转让专利权 C.转让商标权 D.转让土地使用权 

标准答案:A 

依据:教材第255页。 

考核目的:转让无形资产的税务处理,土地租赁属于“服务业一租赁业”征税范围,不按转让无形资产税目征税。 

33.根据现行营业税税收制度的规定,下列项目不属于营业税征收范围的是( )。 

A.境内保险机构提供的出口信用保险 B.组织游客跨省旅游 

C.在境内组织游客出境旅游 D.在境外转让的无形资产在境内使用 

标准答案:A 

依据:教材第243页。 

考核目的:营业税征收范围的具体规定。 

34.在资源税中,关于伴选矿的税收政策,下列说法正确的是( )。 

A.以主产品的矿石名称作为应税品目 

B.伴选矿量大的,由省、自治区、直辖市人民政府根据规定对其核定单位税额 

C.伴选矿量小的,按照国家对收购单位规定的相应品目的单位税额减半缴纳资源税 

D.对从精矿伴选出的副产品不征收资源税 

标准答案:D 

依据:教材第304、305页。 

考核目的:资源税伴选矿征收的具体规定。 

35.某油田机构所在地为甲省,其油井分布在甲、乙两省。11月份位于甲省的油井开采原油35万吨,本月销售15万吨,位于乙省的油井开采原油5万吨,本月销售3万吨,该油田资源税单位税额为8元/吨。该油田当月在甲省应缴纳的资源税额为( )万元。 

A.160 B.400 C.120 D.144 

标准答案:C 

依据:教材第309、312页。 

考核目的:资源税适用税率的规定和计税数量的具体规定。 

计算过程:甲省油田应纳资源税=15× 8=120(万元) 

36.某铅锌矿山2001年5月开采并销售铅锌矿原矿34000吨,在开采铅锌矿的过程中还开采了铝土原矿6800吨,对外销售4500吨,该矿山5月份应纳的资源税为( )元。(该矿山资源税单位税额为:铅锌矿20元/吨,铝土矿18元/吨) 

A.761000 B.532700 C.802400 D.561680 

标准答案:B 

依据:教材第305、307、309页。 

考核目的:开采应税矿产品的同时开采伴生矿应纳资源税的计算,开采有色金属矿的资源税在规定税额的基础上减征30%,按70%征收。 

计算过程：(34000×20+4500×18)×(1—30%)=532700(元) 

37.根据资源税暂行条例规定,下列说法不正确的是( )。 

A.原油是资源税的应税资源,包括天然原油和人造原油 

B.资源税实行定额税率 

C.纳税人以自产的液体盐加工成固体盐销售的,则以固体盐的销售数量为课税数量 

D.原油中的稠油、高凝油与稀油划分不清或不易划分的,一律按原油的数量课税 

标准答案:A 

依据:教材第303、306、309、310页。 

考核目的:煤炭资源税的征税范围界限的划分和计税依据的确定。 

38.下列资源中,属于资源税征税范围的是( )。 

A.原煤 B.洗煤 C.选煤 D.焦煤 

标准答案:A 

依据:教材第304页。 

考核目的:资源税中有关煤炭征税范围的确定。 

39.A公司2002年10月接受捐赠小汽车10辆,经税务机关审核,国家税务总局规定的同类型应税车辆的最低计税价格为100000元/辆,汽车的成本为80000元/辆,成本利润率为8%。则该公司应纳的车辆购置税额为( )元。 

A.86400 B.100000 C.93919.04 D.80000 

标准答案:B 

依据:教材第322页。 

考核目的:接受捐赠小汽车车辆购置税的计算。 

计算过程：100000×10×10%=100000(元) 

40.我国车辆购置税实行法定减免税,下列不属于车辆购置税减免税范围的是( )。 

A.外国驻华使馆、领事馆和国际组织驻华机构及其外交人员日用车辆 

B.回国服务的留学人员用人民币现金购买1辆个人自用国产小汽车 

C.设有固定装置的非运输车辆 

D.长期来华定居专家1辆自用小汽车 

标准答案:B 

依据:教材第323、324页。 

考核目的:车辆购置税的减免税规定。 

二、多项选择题(共30题,每题2分。每题的备选项中,有2个或2个以上符合题意,至少有1个错项。错选,本题不得分；少选,所选的每个选项得0.5分) 

41.下列关于课税对象和汁税依据关系的叙述,正确的有( )。 

A.所得税的课税对象和汁税依据是一致的 

B.计税依据是课税对象量的表现 

C.计税依据足从质的方面对课税作出的规定,课税对象是从量的方面对课税作出的规定 

D.我国车船使用税的课税对象和汁税依据是不一致的 

标准答案:A、B、D 

依据:教村第54页。 

考核目的:计税依据和课税对象的关系。 

42.税收法律主义的具体原则有( )。 

A.实质课税原则 B.课税要素明确原则 

C.依法稽征原则 D.课税要素法定原则 

标准答案:B、C、D 

依据:教材第7、8、10页。 

考核目的:税法基本原则中税收法律主义包括课税要素法定原则、课税要素确定原则、依法稽征原则,它不包括实质课税原则,实质课税是税法基本原则的组成部分。 

43.根据税法的适用原则,下列说法存在错误的有( )。 

A.根据法律不溯及既往原则,纳税人在新税法公布实施之前发生的纳税义务在新税法公布实施之后进入税款征收程序的,原则上新法不具有约束力 

B.根据法律优位原则,税收法律的效力高于税收行政法规的效力,但税收行政法规的效力与税收行政规章的效力相同 

C.程序法优于实体法是指在诉讼发生时,税收程序法优于税法实体法适用 

D.根据特别法优于普通法的原则,凡是特别法中作出规定的,原有的居于普通法地位的税法便废止 

标准答案:A、B、D 

依据:教材第1l、12、13、14页。 

考核目的:税法的适用原则的理解,正确运用税法的适用原则中的法律优位原则、法律不溯及既往原则、特别法优于普通法原则、实体法从旧,程序法从新原则和程序优于实体原则。 

44.我国税法生效方式包括的情况有( )。 

A.税法公布后由省税务机关决定生效日期 

B.税法通过一段时间后开始生效 

C.税法自通过发布之日起生效 

D.税法公布后授权地方政府自行确定实施日期 

标准答案:B、C、D 

依据:教材第15页。 

考核目的:税法的时间效力。 

45.纳税人在税收法律关系中享有一定的权利,下列属于纳税人享受的权利有( )。 

A.依法请求税务机关退回多征税款 

B.依法请求有关部门仲裁 

C.要求税务机关为其保守商业保密 

D.对税务机关作出的决定陈述、申辩并暂不执行 

标准答案:A、C 

依据:教材第33页。 

考核目的:纳税人享受的权利。 

46.根据税款征收过程中的税款优先原则,下列说法正确的有( )。 

A.纳税人发生欠税在前的,税收优先于抵押权、质权和留置权的执行 

B.税收优先于罚款 

C.税收优先于有担保债权 

D.税收优先于没收非法所得 

标准答案:A、B、D 

依据:教材第41页。 

考核目的:税收征收的原则。 

47.可以作为法庭判案直接依据的税法解释有( )。 

A.行政解释 B.立法解释 

C.司法解释 D.各级检察院作出的检察解释 

标准答案:B、C 

依据:教材第16、17页。 

考核目的:税法的解释及效力。 

48.纳税人发生下列税务违法行为,应由税务机关追缴其不缴或少缴的税款、滞纳金,并处以不缴或少缴税款的50%以上5倍以—下的罚款的是( ),、 

A.骗取出口退税 

B.以威胁方法拒不缴纳税款 

C.纳税人不进行纳税申报,不缴或少缴应纳税款 

D.纳税人欠缴应纳税款,采取转移或者隐匿财产的手段,妨碍税务机关追缴欠缴的税款 

标准答案:C、D 

依据:教材第47、48页。 

考核目的:纳税人发生税务违法行为的法律责任。 

49.关于税收实体法构成要素,下列说法不正确的有( )。 

A.纳税人是税法规定的直接负有纳税义务的单位和个人,是实际负担税款的单位和个人 

B.征税对象是税法中规定的征税的目的物,是国家征税的依据；计税依据是税法中规定的据以计算应纳税款的依据或标准 

C.纳税人在计算应纳税款时,应以税法规定的税率为依据,因此,税法规定的税率反映了纳税人的税收实际负担率 

D.税日是课税对象的具体化,反映具体征税范围,代表征税的广度 

标准答案:A、C 

依据:教材第51、52、53、64页。 

考核目的:税收实体法构成要素的理解。 

50.下列情形中能引起税收法律关系消灭的有( )。 

A.纳税义务的免除 B.纳税人履行了纳税义务 

C.税务机关组织结构发生变化 D.纳税人自身组织结构发生变化 

标准答案:A、B 

依据:教材第35、36页。 

考核目的:税收法律关系的消灭。 

51.根据扣除项目中对外购固定资产的处理方式不同,增值税可划分为( )。 

A.生产型增值税 B.收入型增值税 

C.消费型增值税 D.调节型增值税 

标准答案:A、B、C 

依据:教材第84、85页。 

考核目的:增值税类型的划分。 

52.纳税人的下列行为,不征收增值税的有( )。 

A.个体经营者销售报刊 B.邮政部门销售集邮商品 

C.国家体育总局发行体育彩票 D.某运输公司销售货物并负责运输所售货物 

标准答案:B、C 

依据:教材第115、117页。 

考核目的:增值税征收范围的特殊规定。 

53.下列表述不符合税法有关规定的有( )。 

A.基本建设单位和从事建筑安装业务的企业附设工厂、车间生产的水泥预制构件,凡用于本单位或本单位的建筑工程的,均应视同对外销售,在移送使用环节征收增值税 

B.工厂自采地下水用于生产,应缴纳增值税 

C.建筑安装企业采用包工:包料形式提供建筑劳务时,从建设单位收取的工程价款中的材料价款,属于向建设单位销售建筑材料,应缴纳增值税 

D.国家行政管理部门行使其管理职能,发放的执照、牌照和有关证书等取得的工本费收入,不征收增值税 

标准答案:A、B、C 

依据:教材第115、116、117页。 

考核目的:增值税征税范围的特殊规定。 

54.下列货物适用增值税税率13%的有( )。 

A.农用拖拉机 B.农用汽车 

C.人工养殖和天然生长的各种动植物的初级产品 D.各类水产品的罐头 

标准答案:A、C 

依据:教材第124、125、13l页。 

考核目的:增值税适用税率的确定。 

55.下列企业属于增值税小规模纳税人的有( )。 

A.会计核算健全,年应纳税销售额100万元的商业零售企业 

B.会计核算健全,年应纳税销售额120万元的生产企业 

C.会计核算健全,年应纳税销售额160万元的批发企业 

D.会计核算健全,年应纳税销售额200万元的生产企业 

标准答案:A、C 

依据:教材第105、107页。 

考核目的:增值税纳税人的划分。 

56.增值税一般纳税人本期外购下列货物或接受应税劳务时,支付或负担的进项税额可以从当期销项税额中抵扣的有( )。 

A.生产企业购进生产用原材料,款项已经支付,已收到销货方开具的增值税专用发票,原材料已经验收入库 

B.生产企业接受应税劳务,劳务费用尚未支付 

C.商业企业购入废旧物资回收经营单位销售的废旧物资,可按废旧物资回收经营单位开具的普通发票上注明的金额按10%计算进项税额 

D.商业企业购进货物,其货款全部支付完毕,并收到增值税专用发票 

标准答案:A、D 

依据:教材第140、148、149页。 

考核目的:准予抵扣的进项税额的确定。 

57.下列项目可以免征增值税的有( )。 

A.销售农业产品 

B.残疾人组成的福利工厂为社会提供的加工和修理、修配劳务 

C.废旧物资回收经营单位销售其收购的废旧物资 

D.外国政府、国际组织无偿援助的进口物资和设备 

E.黄金生产经营单位销售标准黄金 

标准答案:C、D 

依据:教材第145、146页,、 

考核目的:增值税的减税、免税规定。 

58.下列符合增值税专用发票开具时限的有( )。 

A.采用预收货款销售货物的,为收到货款的当天 

B.将货物作为投资提供给其他单位或个体经营者,为货物移送的当天 

C.将货物交付他人代销,为收到受托人送交代销清单的当天 

D.采用交款提货结算方式的,为收到货款的当天 

E.采用托收承付结算方式销售货物的,为收到货款的当天 

标准答案:B、C、D 

依据:教材第177页。 

考核目的:增值税专用发票的开具时限。 

59.下列税种中采用了定额税率形式的有( )。 

A.车辆购置税 B.消费税 C.营业税 D.资源税 

标准答案:B、D 

依据:教材第201、266、306、320页。 

考核目的:各税种税率形式。 

60.下列单位中属于消费税纳税人的有( )。 

A.生产销售应税消费品(金银首饰除外)的单位 

B.委托加工应税消费品的单位 

C.进口应税消费品的单位 

D.金银首饰生产单位把金银首饰销售给中国人民银行批准的 

金银首饰批发零售单位 

标准答案:A、B、C 

依据:教材第190、227页。 

考核目的:消费税纳税人的规定。 

61.下列消费品中属于消费税征税范围的有( )。 

A.汽车和农用拖拉机通用的轮胎 

B.翻新轮胎 

C.用小客车底盘改装的救护车 

D.特种车辆用轮胎(指行驶于无路面或雪地、沙漠等高越野 

轮胎) 

标准答案:A、D 

依据:教材第198、199、206页。 

考核目的:消费税征税范围的规定。 

62.下列关于消费税税率的表述不正确的有( )。 

A.残次品卷烟按照同牌号规格正品卷烟的征税类别低一档税率征税 

B.外购酒精生产的白酒,按酒精适用税率征税 

C.用薯类和粮食以外的其他原料混合生产的白酒,一律按薯类白酒的税率征税 

D.以外购的不同品种的白酒勾兑的白酒,一律按粮食白酒的税率征税 

标准答案:A、B 

依据:教材第204、205页。 

考核目的:消费税适用税率的特殊规定。 

63.下列业务按金融保险业税目计算营业税的有( )。 

A.融资租赁 B.金融机构的金融商品转让 

C.非金融机构的金融商品转让 D.邮政储蓄 

标准答案:A、B 

依据:教材第249、251页。 

考核目的:金融保险业营业税征税范围的界限。 

64.某金融机构2002年第三季度业务情况如下: 

(1)发放贷款取得利息收入3000万元,其中包括用自有资金发放贷款取得的利息1200万元,用储蓄存款发放贷款取得利息收入1800万元； 

(2)销售黄金取得收入10万元； 

(3)为电信部门代收电话费200万元,取得手续费2万元； 

(4)转让某种债券取得11女人100万元,该债券的买入价格是80万元。 

2002年金融保险业营业税税率6%。根据以上资料,下列项目正确的有( )。 

A.利息收入应纳营业税为108万元 

B.利息收入应纳营业税为180万元 

C.当期应缴纳的营业税合计为181.32万元 

D.当期应缴纳的营业税合计为181.3万元 

E.当期应缴纳的营业税合计为109.3万元 

标准答案:B、C 

依据:教材第249页。 

考核目的:金融业计税依据的确定和应纳税额的计算。 

计算过程:利息收入应纳营业税=3000×6%=180(万元) 

应缴纳的营业税合计=180+(2+100—80)×6%=181.32(万元) 

65.根据营业税暂行条例及实施细则规定,下列表述正确的有( )。 

A.将土地使用权转让给农业生产者用于农业生产的免征营业税 

B.个人购买并居住不足一年的普通住宅,销售时按销售价格减去购入原价后的差额计征营业税 

C.对保险公司开展的1年期限以上的财产保险业务免征营业税 

D.文物保护单位举办文化活动的售票(第一道门票)收入免征营业税 

标准答案:A、B、D 

依据:教材第278、279、281页。 

考核目的:营业税免税项目和范围。 

66.外国甲企业在我国境内拥有一处房产,境内未设有经营机构和代理机构。甲企业将该房产销售给乙外资企业,销售价格为3200万元人民币,乙企业以该房产按市场价格作价3500万元投资人股丙企业,乙企业拥有丙企业8%的股份,并按所拥有的股份分担风险,分享利润。销售不动产的营业税税率为5%,对于上述业务,下列营业税税务处理正确的有( )。 

A.甲企业不缴纳营业税 

B.甲企业缴纳营业税为160万元,由甲企业向税务机关申报纳税 

C.甲企业缴纳营业税为160万元,由乙企业代扣代缴 

D.乙企业不缴纳营业税 

标准答案:C、D 

依据:教材第243、244、258、265页。 

考核目的:营业税纳税人和扣缴义务人的规定,销售境内不动产应纳营业税；以不动产对外投资,不征收营业税。 

计算过程:甲企业应纳营业税=3200×5%=160(万元) 

67.关于金融保险业营业税的计税依据,下列叙述正确的有( )。 

A.金融经纪业以手续费收入为营业额 

B.金融商品买卖以收入全额为营业额 

C.一般贷款以利息收入全额为营业额 

D.保险公司的无赔款奖励,可以冲减应税营业额 

标准答案:A、C 

依据:教材第273页。 

考核目的:金融保险业计税依据的确定。 

68.纳税人在计算资源税时,对适用税额的确定方法正确的有( )。 

A.纳税人开采或生产不同税目应税产品的,应当分别核算不同税目的应税产品的课税数量,按各个应税产品适用的税率计税 

B.纳税人开采或生产不同税目应税产品的,未分别核算或者是不能准确提供不同税目的应税产品的课税数量,从高适用税率计税 

C.纳税人以自产的液体盐加工固体盐,分别按液体盐和固体盐适用税额计税 

D.联合企业收购未税矿产品,按未税产品生产开采地适用税额计税 

标准答案:A、B 

依据:教材第310、313页。 

考核目的:资源税适用税额的确定。 

69.根据车辆购置税暂行条例规定,下列行为属于车辆购置税应税行为的有( )。 

A.应税车辆的购买使用行为 B.应税车辆的销售行为 

C.自产自用应税车辆的行为 D.以获奖方式取得并自用应税车辆的行为 

标准答案:A、C、D 

依据:教材第317页。 

考核目的:车辆购置税的应税行为。 

70.某汽车制造厂(一般纳税人)2002年9月经营情况如下: 

购进业务:购进生产用原材料取得增值税专用发票上注明的增值税为3623800元；购进纪念品一批发给职工作为“十一”的节日礼物,取得增值税专用发票上注明的增值税为8900元,从小规模纳税人购进低值易耗品一批,普通发票上注明的价款为7890元,货物均已验收入库。 

销售业务:销售自产轿车58辆,销售自产载重汽车56辆； 

其他业务:将自产的轿车40辆向某汽车租赁公司进行投资,双方协议投资作价120000元/辆；将自产轿车3辆作为本企业固定资产；将自产的轿车4辆作为专车配给对企业发展有突出贡献的专家。 

该企业生产的上述轿车不含税售价为180000元/辆,国家税务总局对同类型轿车核定的最低计税价格为180000元；载重汽车不含税售价为58000元/辆,轿车消费税税率为8%,成本利润率为8%。该企业上述业务税务处理正确的有( )。 

A.应纳增值税141360元,应纳消费税1512000元 

B.应纳增值税181200元,应纳消费税1771840元 

C.应纳车辆购置税18000元 

D.应纳车辆购置税126000元 

标准答案:A、D 

依据:教材第112、208、210、322页。 

考核目的:增值税计税依据的确定和应纳税额的计算；消费税计税依据的确定和应纳税额的计算；车辆购置税的计算。 

计算过程:应纳增值税=[(58+40+3+4)×180000+56× 58000]×17%—3623800=141360(元) 

应纳消费税=(58+40+4+3)×180000× 8%=1512000(元) 

应纳车辆购置税=7×180000×10%=126000(元) 

三、计算题(共8题,每题2分。每题的备选项中,只有1个最符合题意) 

(一) 

某百货商场(一般纳税人)下设批发部、零售部和宾馆,该商场能正确核算各自的收入。2002年9月发生下列业务: 

(1)从小规模纳税人企业购进日用品,普通发票上注明的价款35800元； 

(2)商场本月从某食品厂(小规模纳税人)购进食品,取得税务机关代开的增值税专用发票上注明价款为8000元,货款已经支付； 

(3)从某汽车制造厂购进一辆自用的载货汽车及配套的备用件,分别取得普通发票载明的汽车价款245700元,备用件价款3627元,货款已经支付,汽车已办理登记注册,并交付使用； 

(4)从国外进口化妆品,关税完税价格为840000元,关税税率为25%,款项已经支付(已取得海关开具的完税凭证),化妆品已验收入库； 

(5)商场本月从一般纳税人企业购进商品取得的增值税专用发票上注明的增值税款为215320元,支付运费9600元(运费发票符合抵扣规定),购进商品货款均已支付并已验收入库； 

(6)该商场批发部本月批发商品取得不含税收入800000元,其中包括销售化妆品不含税收入94000元,按合同约定销售商品应由商场承担的运费支出10490元,其中800元为定额运输发票,其余为国有运输企业开具的运费发票,货款已经收到,运费已经支付； 

(7)该商场向消费者销售商品取得收入1053000元(其中销售化妆品取得收入67860元,销售金银首饰取得收入65520元)； 

(8)上月售出的空调出现质量问题,消费者退回1台,收回原来开具的普通发票上注明的销售额为6669元,该商场把空调返给厂家,并取得了厂家开具的增值税专用发票(红字),发票上注明的价款为4800元； 

(9)该商场所属的宾馆取得客房收入72020元,餐饮收入32000元,歌厅收入13250元；本月宾馆领用商场上月购进的床上用品价值30000元,宾馆餐饮部领用餐具价值12000元(不考虑所负担运输成本)。 

(增值税税率均为17%,化妆品消费税税率为30%,金银首饰消费税税率为5%,服务业营业税税率为5%,娱乐业营业税税率为20%,车辆购置税税率为10%) 

根据上述资料回答下列问题: 

71.该商场应纳营业税( )元。 

A.7851 B.7500 C.5512.5 D.22050 

标准答案:A 

依据:教材第114、245、266页。 

考核目的:纳税人的经营范围既包括销售货物和增值税应税劳务,又包括营业税应税劳务,如果分别核算,分别申报纳税,纳税人兼营不同税率应税劳务,应分别核算不同税目的营业额,按各税目适用税率计算营业税。 

计算过程：(72020+32000)×5%+13250)×20%=7851(元) 

72.该商场进口环节和零售环节应纳消费税( )元。 

A.48400 B.2800 C.452800 D.450000 

标准答案:C 

依据:教材第223、230页。 

考核目的:进口应税消费品应纳消费税的计算和商业企业一般纳税人零售金银首饰应纳消费税的计算。 

计算过程：65520÷(1+17%)× 5%+840000×(1+25%)÷(1—30%)×30%=452800(元) 

73.该商场销售环节应纳增值税( )元。 

A.—176163.3 B.—182823.3 C.—183303.3 D.78836.7 

标准答案:A 

依据:教材第112、132、135、138、139、150页。 

考核目的:纳税人购销货物支付运费,根据支付的运费按7%计算进项税,但定额运费发票上列示的运费不可以计算抵扣进项税；购进货物凭增值税专用发票抵扣进项税；从小规模纳税人购进货物取得的普通发票不得抵扣进项税,取得的税务机关代开的增值税专用发票按6%抵扣进项税；进口货物应纳增值税的计算,纳税人进货退出要减少发生退货当期的进项税；零售销售额为含税销售额,在计算销项税时,需要换算为不含税销售额,销货退回要减少退货当期的销项税额。 

计算过程:计税销售额=800000+(1053000—6669)÷(1+17%)=1694300(元) 

当期销项税额=1694300×17%=288031(元) 

当期进项税额=8000× 6%+840000×(1+25%)÷(1—30%)×17%+215320+9600× 7%+(10490—800)× 7%—4800 × 17%=471334。3(元) 

进项税额转出=(30000+12000)×17%=7140(元) 

应纳增值税=288031—(471334.3—7140)=—176163.3(元) 

74.应纳的车辆购置税( )元。 

A.0 B.21310 C.21000 D.24932.7 

标准答案:B 

依据:教材第320、321页。 

考核目的:购置并自用应税车辆的车辆购置税的计算。 

计算过程：(245700+3627)÷(1+17%)×10%=21310(元) 

(二) 

某煤矿企业(增值税一般纳税人)2002年4月发生下列业务: 

(1)开采原煤40000吨； 

(2)采用托收承付方式销售原煤480吨,每吨不含税售价为150元,货物已发出,托收手续已办妥,货款尚未收到； 

(3)销售洗煤60吨,每吨不含税售价为303元,款项已收到；把自产同种洗煤56吨用于职工宿舍取暖,该煤矿原煤与洗煤的选矿比为l:0.8； 

(4)销售开采原煤过程中产生的天然气45000立方米,取得不含税销售额67490元,并收取优质费1017元； 

(5)采用分期收款方式向某供热公司销售优质原煤2400吨,每吨不含税单价155元,价款372000元,购销合同规定,本月收取三分之一的价款,实际取得不含税价款100000元； 

(6)支付水费并取得增值税专用发票,注明的增值税额为15200元,其中的25%用于职工浴池； 

(7)购进煤炭开采机械2台,专用发票上注明的增值税额为13600元,运费发票上注明的运输费用为800元； 

(8)把精选煤14吨(选矿比为1:0.35)赠送给关系单位,该煤矿没有同种选煤的销售价格,但已知每吨成本为450元,成本利润率为10%； 

(9)从小规模纳税人企业购进劳保用品,普通发票上注明的价款为7208元； 

(10)从某企业(一般纳税人)购进生产用材料,取得增值税专用发票上注明的税额为6870元； 

(该煤矿原煤资源税额为2.5元/吨,附近石油管理局天然气资源税额为3元/千立方米)。 

根据上述资料回答下列问题: 

75.当期销项税额为( )元。 

A.39840.84 B.39758.94 C.36270.84 D.33614.10 

标准答案:A 

依据:教材第110、112、132页。 

考核目的:增值税低税率的适用范围,增值税征收范围的一般规定,纳税人把自产的货物用于职工福利、无偿赠送他人,属于视同销售,在计算增值税时,按同类货物的平均价或组成计税价格确定计税依据；增值税的纳税义务发生时间的规定；增值税的计算缴纳。 

计算过程:销售额=150×480+303×(60+56)+(67490+1017)÷(1+13%)+372000÷3+450×(1+10%)×14=306468(元) 

当期销项税额=306468×13%=39840.84(元) 

76.当期准予抵扣的进项税额为( )元。 

A.22070 B.35726 C.18270 D.18326 

标准答案:C 

依据:教材第139、142页,、 

考核目的:用于职工福利购进的货物负担的进项税额不得抵扣,购进固定资产支付的进项税额不得抵扣,购进固定资产负担的运费所形成的进项税额也不得抵扣,从小规模纳税人购进货物未取得增值税专用发票不得抵扣进项税额。 

计算过程：15200×(1—25%)+6870=18270(元) 

77.本月应纳增值税为( )元。 

A.14200.84 B.17720.84 C.21488.94 D.21570.84 

标准答案:D 

依据:教材第149页。 

考核目的:一般纳税人应纳增值税额的计算。 

计算过程:应纳增值税额=39840.84—18270=21570.84(元) 

78.本月应纳资源税为( )元。 

A.3797.5 B.3662.5 C.3697.5 D.3522.5 

标准答案:B 

依据:教材第303、309、310页。 

考核目的:资源税税目的具体规定,资源税计税依据的特殊规定和资源税的计算。 

计算过程:计税数量=480+(60+56)÷0.8+2400÷3+14÷0.35=1465(吨) 

应纳资源税=1465×2.5=3662.5(元) 

四、综合分析题(共12题,每题2分。由单选和多选组成。错选,本题不得分；少选,所选的每个选项得0.5分) 

(一) 

甲、乙两企业均为生产企业(增值税一般纳税人),丙企业为商业企业(增值税一般纳税人),丁企业为建筑安装公司,2002年3月发生下列业务: 

(1)乙企业销售给甲企业原材料一批,销售额为46700元(不含税),采用托收承付方式结算,货物已经发出,托收手续已经办妥,乙企业尚未收到货款,原材料在途； 

(2)3月6日丙企业采用分期付款方式从甲企业购入家用电器,双方签订的合同中规定:购销金额120万元(不含税),货款分三次等额支付,每月16日为付款期。但本月丙企业实际支付货款20万元,尚未收到增值税专用发票； 

(3)丁企业自建楼房一栋,工程成本1000万元,建成后将该楼房对外出售,取得销售收入2000万元；将现房一栋投资人股甲企业,后将其股权的40%出让,取得收入500万元；将一栋楼房抵押给某银行使用以取得贷款,当月抵减应付银行利息50万元； 

(4)本月初丙企业从甲企业购进小家电600件,不含税单价50元,货物已验收入库,货款已付清,收到增值税专用发票； 

(5)丙企业本月取得零售收入760500元,在销售家用电器时,采用买一赠一方式促销,赠送月初从甲企业购进的小家电300件,税务机关核定不含税金额合计为16500元,同时,在“三八”妇女节时,把100件小家电分给女职工作为节日礼物； 

(6)丙企业为甲企业代购原材料一批,代购资金由甲企业提供,原材料销售方为甲企业开具增值税专用发票,注明价款56万元,甲企业已收到丙企业转交的专用发票,原材料已验收入库。甲企业支付给丙企业代购的手续费3.4万元； 

(7)甲企业当月报关进口一台生产设备,关税完税价格为100万元,关税税率为15%； 

(8)丙企业出租一楼的门市房,本月取得租金收入5.3万元； 

(9)乙企业本月购进并已验收入库原材料一批,取得的增值税专用发票上注明的价款为12000元,并用其中的30%对某企业进行投资,双方核定不含税的投资价格3960元； 

(10)丙企业本月从小规模纳税人购进日用小百货,普通发票上注明的价款为36000元,从其他一般纳税人企业购进商品取得的增值税专用发票上注明的增值税额为87340元,购进向品支付的运费14500元(运费发票符合抵扣进项税规定)； 

(11)甲企业下设独立核算的宾馆和歌舞厅,当月取得客房收入20万元,餐饮收入30万元；歌舞厅门票收入3万元,出售饮料、烟、酒收入10万元,收取点歌费3万元,台位费2万元 

(增值税税率均为17%,购销货物成本利润率均为10%,建筑业利润率为20%，计算结果保留两位小数)。 

根据上述资料回答下列问题: 

79.甲企业本月在进口环节和销售环节合汁应纳增值税( )元。 

A.173400 B.234600 C.268600 D.73100 

标准答案:A 

依据:教材第109、133、139、148、150、182页。 

考核目的:生产企业购进货物在途时,进项税额不得抵扣；进口货物,按组成计税价格计算进口环节的增值税；外购固定资产,其负担的增值税不得抵扣,分期收款方式销售货物的,纳税义务发生时间,按合同规定的收款日期确定。委托他人代购货物,符合条件的,进项税额可以抵扣。 

计算过程:销项税额=(1200000÷3+50×600)×17%=73100(元) 

进项税额=560000×17%=95200(元) 

进口设备应纳进口环节增值税=100万元×(1+15%)×17%=195500(元) 

甲企业应纳增值税=73100—95200+195500=173400(元) 

80.乙企业本月应纳增值税( )元。 

A.5899 B.6511 C.6572.2 D.7187.2 

标准答案:C 

依据:教材第132、133、135、139页。 

考核目的:纳税人把购进的货物对外投资,属于视同销售行为,在计算销项税时,按组成计税价格计算；采用托收承付结算方式销售货物,纳税人义务发生时间为发出货物并办妥托收手续当天；购进货物入库后凭借从销货方取得的增值税专用发票上注明的税额作为进项税抵扣。 

计算过程:销项税额=46700×17%+12000×30%×(1+10%)×17%=8612.2(元) 

进项税额=12000×17%=2040(元) 

乙企业应纳增值税=8612.2—2040=6572.2(元) 

81.丙企业本月应纳增值税( )元。 

A.20785 B.20445 C.—74500 D.20700 

标准答案:D 

依据:教材第112、132、135、139、142页。 

考核目的:含税销售额的换算。纳税人在销售货物时,采用买一赠一方式促销的,属于视同销售行为。把购进的货物用于职工福利,进项税额不得抵扣,应作进项税额转出。商业企业采用分期付款方式购进货物时,进项税额抵扣的时限是货款全部支付完毕。 

计算过程:销项税额=[760500÷(1+17%)+16500]×17%=113305(元) 

进项税额=50×600×17%+87340+14500×7%=93455(元) 

进项税转出=50×100×17%=850(元) 

丙企业应纳增值税=113305—(93455—850)=20700(元) 

82.丁企业本月应纳营业税( )元。 

A.1371134.02 B.1396134.02 C.621134.02 D.1646134.02 

标准答案:D 

依据:教材第248、277页。 

考核目的:纳税人自建房屋对外出售,分别按建筑业和销售不动产缴纳营业税；纳税人以不动产对外投资,不征收营业税,但将其转让时,要按销售不动产缴纳营业税；将不动产抵押抵减利息,属于出租行为,按服务业缴纳营业税。 

计算过程:建筑劳务应纳营业税: 

1000万元×(1+20%)÷(1—3%)× 3%=371134.02(元) 

销售不动产应纳营业税: 

2000万元× 5%=1000000(元) 

500万元×5%=250000(元) 

以房产抵押抵减利息应纳营业税=500000× 5%=25000(元) 

丁企业应纳营业税=371134.02+1000000+250000+25000=1646134.02(元) 

83.甲企业本月应纳营业税( )元。 

A.29000 B.34000 C.41000 D.61000 

标准答案:D 

依据:教材第245、266页。 

考核目的:甲企业作为生产企业,兼营销售货物和营业税应税劳务,并独立核算,应分别申报纳税；兼营营业税不同税率的劳务,分别核算,按各自适用的税率计算营业税。 

计算过程:甲企业应纳营业税=(200000+300000)× 5%+(30000+100000+30000+20000)×20%=61000(元) 

84.丙企业本月应纳营业税( )元。 

A.2650 B.4350 C.0 D.3670 

标准答案:B 

依据:教材第275页。 

考核目的:纳税人经营项目包括货物销售和营业税应税劳务,分别核算时,分别按相应的税收制度的规定,计算增值税和营业税；代购代销业务应纳营业税的计算。 

计算过程：(34000+53000)×5%=4350(元) 

(二) 

某卷烟厂为增值税一般纳税人,2002年6月发生下列经济业务: 

(1)向农民购买烟叶一批,买价102180元,其中缴纳农业特产税24180元,开具专用收购凭证,已验收入库； 

(2)购进卷烟纸一批,取得增值税专用发票,注明价款110000元,税额18700元；供货方转来代垫运费的运费发票(由国有运输部门开具)注明运费7500元,建设基金500元,装卸费700元,款项已付,货物已入库； 

(3)B种烟丝一直委托白云烟厂加工,烟丝应纳消费税由白云烟厂每次都按每千克100元的售价代扣代缴。本月发出烟叶成本20000元,支付加工费2470元,增值税419.9元,白云烟厂开具了增值税专用发票,烟丝加—工完毕全部收回,共计321千克,白云烟厂代收消费税9630元,当月生产车间领用委托加工的B种烟丝,用于连续生产B牌卷烟,月末结算时,委托加工的B种烟丝账面显示:月初库存120千克,月末库存141千克； 

(4)将上月购进的部分A种烟丝作为福利发给本厂职工一批,原进项税额已无法准确确定,已知该批烟丝实际采购成本为18000元,同种等量烟丝的市场售价为17000元； 

(5)从国外购进检测焦油含量的设备两台,每台到岸价格为28000元(已折合成人民币),共计56000元,缴纳关税11200元,缴纳增值税11424元,海关开具了完税证明； 

(6)销售A牌卷烟20箱(每标准箱五万支,下同),每箱不含税销售价格12500元,收取包装物押金8100元,并已单独记账； 

(7)销售B牌卷烟15箱,每箱不含税销售价格为9500元； 

(8)上年5月收取的包装A牌卷烟的包装物押金5440.5元已逾期,包装物未收回,押金不予退还； 

(9)将A牌卷烟7箱移送本厂设在本市的非独立核算门市部,出厂销售价每箱12500元,零售价(含税)每箱14917.5元,门市部本月已售出2箱。 

已知消费税适用税率为:卷烟定额税率为每标准箱150元；比例税率为每标准条对外调拨价格在50元以上(含50元)的,税率45%,50元以下的,税率30%,烟丝税率30%。 

根据以上资料,计算回答下列问题: 

85.委托加工B种烟丝用于连续生产B牌卷烟,当月准予扣除的已纳消费税额为( )元。 

A.9000 B.9200 C.9630 D.13230 

标准答案:A 

依据:教材第220页。 

考核目的:用委托加工收回的已税消费品连续生产应税消费品,其已纳消费税准予按当期生产领用数量抵扣已纳税款。 

计算过程:准予抵扣的已纳消费税=(120+321—141)×100× 30%=9000(元) 

86.当月作为福利发给职工的A种烟丝,不正确的税务处理有( )。 

A.视同销售计算销项税额 B.按市场售价计算销项税额 

C.按实际采购成本计算转出进项税额 D.按市场售价计算转出进项税额 

标准答案:A、B、D 

依据:教材第112、142、144页。 

考核目的:将外购的货物用于职工福利,不属于增值税的视同销售,不用计算销项税额；同时,购进货物时已经抵扣的进项税应该按购进价格即实际采购成本转出进项税额。 

87.通过非独立核算门市部销售的A牌卷烟当月应纳消费税为( )元。 

A.11550 B.11775 C.13725.75 D.40425 

标准答案:B 

依据:教材第212页。 

考核目的:纳税人通过自设非独立核算门市部销售的自产应税消费品,按门市部对外销售额或销售数量计算消费税。 

计算过程:应纳消费税=14917.5÷(1+17%)×2×45%+2×150=11775(元) 

88.当月准予从销项税额中抵扣的进项税额为( )元。 

A.29903.3 B.25858 C.26837.9 D.29897.9 

标准答案:A 

依据:教材第139、140、141、144页。 

考核目的:纳税人从农民手中购进的农产品,按买价和缴纳的农业特产税计算进项税额；购进货物根据从销货方取得的增值税专用发票确定抵扣的进项税额；接受加工劳务取得的增值税专用发票上列示的增值税准予抵扣；将外购的货物作为福利分给职工,其已抵扣的进项税额要转出；购进货物支付的运费按运输费用和建设基金计算进项税额；进口设备,属于购进固定资产,进口环节缴纳的增值税不得在销项税额中抵扣。 

计算过程:准予从销项税额抵扣的进项税额=102180× 13%+18700+(7500+500)× 7%+419.9—18000×17%=29903.3(元) 

89.当月增值税销项税额为( )元。 

A.71850.5 B.71984.89 C.73227.5 D.86725.5 

标准答案:A 

依据:教材第132、135页。 

考核目的:销售A牌和B牌卷烟按不含税销售额计算增值税,逾期不退还的押金并入销售额计税,非独立核算门市部销售卷烟,要将其含税的零售额换算为不含税销售额计税。 

计算过程:计税销售额=12500 × 20+9500 × 15+(5440.5+14917.5×2)÷(1+17%)=422650(元) 

当期销项税额=422650×17%=71850.5(元) 

90.除白云烟厂代收的消费税外,当月该厂应纳消费税额为( )元。 

A.174142.5 B.165367.5 C.176318.25 D.174367.5 

标准答案:B 

依据:教材第201、211页。 

考核目的:纳税人销售A牌卷烟,销售价格为50元/条,消费税比例税率为45%；销售B牌卷烟,销售价格为38元/条,消费税比例税率为30%；用委托加工收回已税B种烟丝连续生产B牌卷烟,按生产领用数量抵扣已纳消费税。 

计算过程:从量税=150×(20+15+2)=5550(元) 

从价税:[12500×20+(5440.5+14917.5×2)÷(1+17%)]×45%+9500×15× 30%=168817.5(元) 

应纳消费税=5550+168817.5—9000=165367.5(元) 
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